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【子育てに関する調査】



子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
母親 5,943 87.9
父親 800 11.8
祖父母 6 0.1
兄や姉 - -
その他 2 0.0
無回答 9 0.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
10代 6 0.1
20代 951 14.1
30代 4,350 64.3
40代 1,407 20.8
50代 33 0.5
60代以上 5 0.1
無回答 8 0.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
中央区 774 11.4
北区 1,032 15.3
東区 945 14.0
白石区 694 10.3
厚別区 367 5.4
豊平区 799 11.8
清田区 350 5.2
南区 381 5.6
西区 887 13.1
手稲区 522 7.7
札幌市外 2 0.0
無回答 7 0.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
平成 3,382 50.0
令和 2,892 42.8
無回答 486 7.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
H27.4 ～H28.3 308 4.6
H28.4 ～H29.3 952 14.1
H29.4 ～H30.3 1,001 14.8
H30.4 ～H31.3 952 14.1
H31.4 ～R2.3 1,031 15.3
R2.4～R3.3 1,054 15.6
R3.1月以降 887 13.1
無回答 575 8.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
１人 2,573 38.1
２人 3,015 44.6
３人 843 12.5
４人 166 2.5
５人以上 52 0.8
無回答 111 1.6

問１　この  調査票にお答えいただく方はどなたですか。宛名の方（お子さん）からみた関係でお答えください。（○は1つだけ）

問２　問１でお答えいただいた方の現在の年齢（年代）を教えてください。（○は1つだけ）

問３　宛名の方（お子さん）がお住まいの区はどちらですか。（○は1つだけ）

問４　平成・令和

問４　宛名の方（お子さん）の生年月をご記入ください。（数字を記入）

問５　宛名の方（お子さん）を含めて、お子さんは何人いますか。（数字を記入）
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
お子さん＋ご両親（二世代世帯） 6,114 90.4
お子さん＋ご両親＋祖父母（三世代世帯） 260 3.8
お子さん＋母親（ひとり親・二世代世帯） 215 3.2
お子さん＋父親（ひとり親・二世代世帯） 7 0.1
お子さん＋母親＋祖父母（ひとり親・三世代世帯） 99 1.5
お子さん＋父親＋祖父母（ひとり親・三世代世帯） 2 0.0
お子さん＋祖父母 1 0.0
その他 51 0.8
無回答 11 0.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
父母ともに 3,158 46.7
主に母親 3,526 52.2
主に父親 18 0.3
主に祖父母 23 0.3
主に兄や姉 1 0.0
その他 21 0.3
無回答 13 0.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
200 万円未満 234 3.5
200 ～300 万円未満 344 5.1
300 ～400 万円未満 754 11.2
400 ～500 万円未満 969 14.3
500 ～700 万円未満 1,968 29.1
700 ～1,000 万円未満 1,429 21.1
1,000 万円以上 554 8.2
わからない・答えたくない 456 6.7
無回答 52 0.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,751 100.0
０時間 3 0.0
１時間 5 0.1
２時間 38 0.6
３時間 176 2.6
４時間 561 8.3
５時間 855 12.7
６時間 724 10.7
７時間 568 8.4
８時間 636 9.4
９時間 305 4.5
10時間 434 6.4
11時間 149 2.2
12時間 716 10.6
13時間 388 5.7
14時間 494 7.3
15時間以上 666 9.9
無回答 33 0.5

問６　宛名の方（お子さん）の世帯は次のうちのどれに当たりますか。（○は1つだけ）

問７　宛名の方（お子さん）の身の回りのお世話（育児や家事）などを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係でお答
えください。（○は1つだけ）

問８　あなたの世帯（全体）の年収についてお答えください。（○は1つだけ）社会保険料や源泉所得税その他の控除差し引き前の総支
給額

問９　平日、宛名の方（お子さん）が起きている間に、一緒に過ごす時間は何時間くらいですか。（数字を記入）【母親】
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,446 100.0
０時間 447 6.9
１時間 1,000 15.5
２時間 1,320 20.5
３時間 1,402 21.7
４時間 1,033 16.0
５時間 568 8.8
６時間 194 3.0
７時間 72 1.1
８時間 60 0.9
９時間 8 0.1
10時間 46 0.7
11時間 12 0.2
12時間 51 0.8
13時間 17 0.3
14時間 24 0.4
15時間以上 28 0.4
無回答 164 2.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
日常的に子どもの祖父母などの親族にみてもらえる 1,968 29.1
緊急時に子どもの祖父母などの親族にみてもらえる 3,577 52.9
日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 89 1.3
緊急時に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 693 10.3
子どもをみてもらえる人はいない 1,368 20.2
無回答 23 0.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
配偶者 5,787 85.6
子どもの祖父母などの親族 4,893 72.4
友人や知人 4,139 61.2
近所の人 288 4.3
子育て支援施設（児童会館等）やＮＰＯ法人 345 5.1
保健所・保健センター 308 4.6
保育所などの保育士 1,652 24.4
幼稚園の教諭 754 11.2
民生委員・児童委員 2 0.0
かかりつけの医師 639 9.5
行政の子育て関連担当窓口 49 0.7
その他 184 2.7
気軽に相談できる先はない 95 1.4
無回答 5 0.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
楽しさの方が多い 1,980 29.3
どちらかといえば楽しさの方が多い 2,045 30.3
楽しさと大変さは同じくらい 1,992 29.5
どちらかといえば大変さの方が多い 529 7.8
大変さの方が多い 177 2.6
わからない 28 0.4
無回答 9 0.1

【父親】

問10　日頃、宛名の方（お子さん）をみてもらえる親族・知人はいますか。（○はいくつでも）

問11  宛名の方（お子さん）の子育てをする上で、気軽に相談できる先（人や機関・場所）はどちらですか。（○はいくつでも）

問12　あなたは、子育てをしていて、楽しさと大変さのどちらを感じることが多いですか。（○は1つだけ）
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
子どもの病気や発育・発達に関すること 2,928 43.3
子どもの食事や栄養に関すること 2,666 39.4
子どもと過ごす時間を十分にとれないこと 1,171 17.3
子どもの教育に関すること 2,402 35.5
子どもの友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること 1,016 15.0
子育ての方法がよくわからないこと 541 8.0
子どもを叱りすぎている気がすること 2,143 31.7
子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと 170 2.5
子育てによる身体的・精神的な疲れが大きいこと 1,593 23.6
自分の自由な時間がもてないこと 2,228 33.0
仕事と子育ての両立が大変なこと 2,037 30.1
子育ての経済的負担が大きいこと 1,174 17.4
話し相手や相談相手がいないこと 341 5.0
子育てに関して配偶者の協力が少ないこと 666 9.9
配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 738 10.9
子どもの急な体調不良の際に、預け先がないこと 1,291 19.1
社会との関わりが少ないこと 713 10.5
親同士のつきあいに関すること 361 5.3
子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわからないこと 391 5.8
その他 165 2.4
特にない 447 6.6
無回答 17 0.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,296 100.0
配偶者に相談している 4,886 77.6
子どもの祖父母などの親族に相談している 3,732 59.3
友人や知人に相談している 3,057 48.6
近所の人に相談している 180 2.9
保育所の保育士や幼稚園の教諭等に相談している 1,449 23.0
行政の子育て関連担当窓口に相談している 215 3.4
子どもが体調不良の時にも利用できる保育サービスを活用している 47 0.7
かかりつけの医師に相談している 636 10.1
職場の上司や同僚に相談している 556 8.8
インターネットやＳＮＳ上で、調べたり相談したりしている 2,196 34.9
誰に相談して良いかわからない 47 0.7
その他 135 2.1
誰かに相談しようとは思わない 190 3.0
相談できる人はいない 61 1.0
無回答 17 0.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,751 100.0
フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む） 1,761 26.1
フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 1,081 16.0
パート・アルバイトなどで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 1,281 19.0
パート・アルバイトなどで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 209 3.1
以前は就労していたが、現在は就労していない 2,201 32.6
これまで就労したことがない 159 2.4
無回答 59 0.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,332 100.0
１日 31 0.7
２日 72 1.7
３日 270 6.2
４日 576 13.3
５日 3,003 69.3
６日 309 7.1
７日 19 0.4
無回答 52 1.2

問13（１）　問13で「１」～「20」に〇をつけた方にうかがいます。あなたが子育てをしていて感じる悩みについて、解決する方法はありま
すか。あなたが、今の時点で行っていることがあれば教えてください。（○はいくつでも）

問14　母親の就労状況（自営業、家族従事者含む）は次のうちどれですか。（○は1つだけ）

【母親】１週当たりの日数

問13　あなたが、子育てをしていて感じる悩みはどのようなことですか。（○はいくつでも）
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,332 100.0
１時間以下 17 0.4
２時間～３時間 109 2.5
４時間～５時間 670 15.5
６時間～７時間 1,414 32.6
８時間～９時間 1,783 41.2
10時間～11時間 224 5.2
12時間～13時間 36 0.8
14時間～15時間 5 0.1
16時間～17時間 2 0.0
18時間～19時間 - -
20時間以上 6 0.1
無回答 66 1.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,332 100.0
１時 - -
２時 3 0.1
３時 3 0.1
４時 4 0.1
５時 9 0.2
６時 56 1.3
７時 1,242 28.7
８時 2,099 48.5
９時 629 14.5
10時 99 2.3
11時 22 0.5
12時 23 0.5
13時 9 0.2
14時 6 0.1
15時 4 0.1
16時 2 0.0
17時 8 0.2
18時 2 0.0
19時 3 0.1
20時 5 0.1
21時 6 0.1
22時 3 0.1
23時 2 0.0
24時 - -
無回答 93 2.1

【母親】１日当たりの時間

【母親】家を出る時刻
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,332 100.0
１時 1 0.0
２時 6 0.1
３時 10 0.2
４時 15 0.3
５時 29 0.7
６時 36 0.8
７時 30 0.7
８時 14 0.3
９時 7 0.2
10時 4 0.1
11時 3 0.1
12時 20 0.5
13時 97 2.2
14時 147 3.4
15時 185 4.3
16時 360 8.3
17時 932 21.5
18時 1,606 37.1
19時 532 12.3
20時 109 2.5
21時 54 1.2
22時 21 0.5
23時 8 0.2
24時 3 0.1
無回答 103 2.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,490 100.0
フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 112 7.5
フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 414 27.8
パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望している 871 58.5
パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい 79 5.3
無回答 14 0.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 2,360 100.0
すぐにでも、もしくは1 年以内に就労したい 514 21.8
1 年より先に就労したい 790 33.5
新型コロナウイルス感染症の収束の見通しが立てば就労したい 278 11.8
子育てや家事などに専念したい（就労の希望はない） 734 31.1
無回答 44 1.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,582 100.0
フルタイム 170 10.7
パート、アルバイトなど 1,377 87.0
無回答 35 2.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,582 100.0
１日 1 0.1
２日 51 3.2
３日 607 38.4
４日 436 27.6
５日 230 14.5
６日 2 0.1
７日 - -
無回答 255 16.1

【母親】１週当たりの日数

【母親】帰宅時刻

問14（３）　問14で「３」または「４」（パート・アルバイトなどで就労している）に○をつけた方にうかがいます。母親は、フルタイムへの転
換希望はありますか。（○は1つだけ）

問14（４）  問14で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労したことがない」に○をつけた方にうか
がいます。母親の就労希望の有無等をお答えください。（○は1つだけ）

問14（４）- １  問14（４）で「１」～「３」（就労したい）に○をつけた方にうかがいます。母親が就労する際に希望する就労形態をお答えく
ださい。（○はひとつだけ）
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,582 100.0
１時間以下 - -
２時間～３時間 69 4.4
４時間～５時間 1,007 63.7
６時間～７時間 220 13.9
８時間～９時間 30 1.9
10時間～11時間 - -
12時間～13時間 - -
14時間～15時間 1 0.1
16時間～17時間 - -
18時間～19時間 - -
20時間以上 1 0.1
無回答 254 16.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,446 100.0
フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない（時短勤務含む） 6,135 95.2
フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 51 0.8
パート・アルバイトなどで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 34 0.5
パート・アルバイトなどで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 1 0.0
以前は就労していたが、現在は就労していない 52 0.8
これまで就労したことがない 3 0.0
無回答 170 2.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,221 100.0
１日 6 0.1
２日 12 0.2
３日 57 0.9
４日 41 0.7
５日 4,293 69.0
６日 1,595 25.6
７日 157 2.5
無回答 60 1.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,221 100.0
１時間以下 8 0.1
２時間～３時間 11 0.2
４時間～５時間 13 0.2
６時間～７時間 139 2.2
８時間～９時間 2,952 47.5
10時間～11時間 1,795 28.9
12時間～13時間 864 13.9
14時間～15時間 211 3.4
16時間～17時間 38 0.6
18時間～19時間 8 0.1
20時間以上 73 1.2
無回答 109 1.8

【母親】１日当たりの時間

問15　父親の就労状況（自営業、家族従事者含む）は次のうちどれですか。（○は1つだけ）

【父親】１週当たりの日数

【父親】１日当たりの時間
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,221 100.0
１時 1 0.0
２時 11 0.2
３時 10 0.2
４時 36 0.6
５時 119 1.9
６時 570 9.2
７時 2,211 35.5
８時 2,223 35.7
９時 608 9.8
10時 123 2.0
11時 49 0.8
12時 37 0.6
13時 19 0.3
14時 19 0.3
15時 16 0.3
16時 17 0.3
17時 10 0.2
18時 9 0.1
19時 7 0.1
20時 6 0.1
21時 6 0.1
22時 3 0.0
23時 1 0.0
24時 - -
無回答 110 1.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,221 100.0
１時 14 0.2
２時 16 0.3
３時 8 0.1
４時 6 0.1
５時 16 0.3
６時 57 0.9
７時 80 1.3
８時 80 1.3
９時 49 0.8
10時 51 0.8
11時 18 0.3
12時 14 0.2
13時 8 0.1
14時 13 0.2
15時 22 0.4
16時 35 0.6
17時 245 3.9
18時 1,227 19.7
19時 1,593 25.6
20時 1,127 18.1
21時 702 11.3
22時 396 6.4
23時 179 2.9
24時 50 0.8
無回答 215 3.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 35 100.0
フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 4 11.4
フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 11 31.4
パート・アルバイトなどの就労を続けることを希望している 16 45.7
パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい 2 5.7
無回答 2 5.7

【父親】帰宅時刻

問15（３）　問15で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方にうかがいます。　父親は、フルタイムへの転
換希望はありますか。（○は1つだけ）

【父親】家を出る時刻
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 55 100.0
すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい 28 50.9
1年より先に就労したい 2 3.6
新型コロナウイルス感染症の収束の見通しが立てば就労したい 7 12.7
子育てや家事などに専念したい（就労の希望はない） 14 25.5
無回答 4 7.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 37 100.0
フルタイム 32 86.5
パート、アルバイトなど 4 10.8
無回答 1 2.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 37 100.0
１日 - -
２日 1 2.7
３日 1 2.7
４日 2 5.4
５日 - -
６日 - -
７日 - -
無回答 33 89.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 37 100.0
１時間以下 - -
２時間～３時間 - -
４時間～５時間 - -
６時間～７時間 - -
８時間～９時間 2 5.4
10時間～11時間 - -
12時間～13時間 - -
14時間～15時間 2 5.4
16時間～17時間 - -
18時間～19時間 - -
20時間以上 - -
無回答 33 89.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
利用している 4,254 62.9
利用していない 2,496 36.9
無回答 10 0.1

問16  宛名の方（お子さん）は現在、幼稚園や保育所などの「平日の定期的な教育・保育の事業」（具体的には問16（１）で示した事業
が含まれます）を利用されていますか。（○は1つだけ）

問15（４）  問15で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労したことがない」に○をつけた方にうか
がいます。父親の就労希望の有無等をお答えください。（○は1つだけ）

問15（４）- １　問15（４）で「１」～「３」（就労したい）に○をつけた方にうかがいます。父親が就労する際に希望する就労形態をお答えく
ださい。（○はひとつだけ）

【父親】１週当たりの日数

【父親】１日当たりの時間
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,254 100.0
幼稚園（通常の就園時間の利用）【１】 1,089 25.6
幼稚園一時預かり（通常の就園時間を延長して預かる事業※定期的な利用のみ）【２】 284 6.7
認可保育所・公立保育所【３】 1,599 37.6
認定こども園【４】 1,002 23.6
家庭的保育事業（保育ママ）【５】 6 0.1
小規模保育事業【６】 143 3.4
事業所内保育事業（認可／認可外）【７】 75 1.8
認可外保育施設【８】 111 2.6
企業主導型保育事業【９】 205 4.8
居宅訪問型保育事業（ベビーシッター）【10】 7 0.2
さっぽろ子育てサポートセンター【11】 15 0.4
その他 100 2.4
無回答 11 0.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,254 100.0
１日 38 0.9
２日 35 0.8
３日 91 2.1
４日 248 5.8
５日 3,517 82.7
６日 266 6.3
７日 5 0.1
無回答 54 1.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,254 100.0
１時 2 0.0
２時 - -
３時 9 0.2
４時 6 0.1
５時 10 0.2
６時 14 0.3
７時 514 12.1
８時 1,744 41.0
９時 1,636 38.5
10時 231 5.4
11時 6 0.1
12時 2 0.0
13時 5 0.1
14時 15 0.4
15時 5 0.1
16時 - -
17時 - -
18時 2 0.0
19時 - -
20時 - -
21時 - -
22時 - -
23時 - -
24時 - -
無回答 53 1.2

問16（１）  問16で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。　次のどのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を
通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。（○はいくつでも）

【現状】１週当たりの日数

【現状】利用開始時間
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,254 100.0
１時 2 0.0
２時 14 0.3
３時 14 0.3
４時 7 0.2
５時 21 0.5
６時 23 0.5
７時 8 0.2
８時 9 0.2
９時 5 0.1
10時 7 0.2
11時 14 0.3
12時 29 0.7
13時 165 3.9
14時 718 16.9
15時 361 8.5
16時 714 16.8
17時 941 22.1
18時 1,032 24.3
19時 106 2.5
20時 2 0.0
21時 1 0.0
22時 - -
23時 - -
24時 - -
無回答 61 1.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,254 100.0
１日 14 0.3
２日 20 0.5
３日 71 1.7
４日 220 5.2
５日 3,283 77.2
６日 368 8.7
７日 17 0.4
無回答 261 6.1

【現状】利用終了時間

【希望】１週当たりの日数
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,254 100.0
１時 1 0.0
２時 2 0.0
３時 5 0.1
４時 6 0.1
５時 9 0.2
６時 26 0.6
７時 525 12.3
８時 1,712 40.2
９時 1,536 36.1
10時 154 3.6
11時 1 0.0
12時 1 0.0
13時 4 0.1
14時 17 0.4
15時 4 0.1
16時 - -
17時 1 0.0
18時 - -
19時 - -
20時 1 0.0
21時 - -
22時 - -
23時 - -
24時 - -
無回答 249 5.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,254 100.0
１時 2 0.0
２時 8 0.2
３時 14 0.3
４時 13 0.3
５時 14 0.3
６時 18 0.4
７時 12 0.3
８時 13 0.3
９時 6 0.1
10時 8 0.2
11時 6 0.1
12時 16 0.4
13時 59 1.4
14時 379 8.9
15時 510 12.0
16時 683 16.1
17時 1,008 23.7
18時 960 22.6
19時 199 4.7
20時 61 1.4
21時 8 0.2
22時 1 0.0
23時 - -
24時 - -
無回答 256 6.0

【希望】利用開始時間

【希望】利用終了時間
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,254 100.0
中央区 504 11.8
北区 666 15.7
東区 569 13.4
白石区 432 10.2
厚別区 240 5.6
豊平区 523 12.3
清田区 200 4.7
南区 249 5.9
西区 515 12.1
手稲区 310 7.3
他の市町村 29 0.7
無回答 39 0.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,254 100.0
子どもの教育や発達のため 2,285 53.7
子育てをしている方が現在就労しているため 2,963 69.7
子育てをしている方が就労予定である／求職中であるため 134 3.1
子育てをしている方が家族・親族などを介護しているため 14 0.3
子育てをしている方が病気や障がいがあるため 55 1.3
子育てをしている方が学生であるため 15 0.4
その他 56 1.3
無回答 39 0.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 2,496 100.0
利用する必要がない（子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で） 1,429 57.3
子どもの祖父母や親せきの人がみている 90 3.6
近所の人や父母の友人・知人がみている 2 0.1
教育・保育の事業に空きがない 373 14.9
経済的な理由で事業を利用できない 76 3.0
延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 13 0.5
事業の質や場所など、納得できる事業がない 25 1.0
新型コロナウイルス感染症予防のために自宅で保育を続けている 137 5.5
子どもに医療的ケアが必要なため 10 0.4
まだ家庭での子育てを大切にしたいから 925 37.1
その他 356 14.3
特にない 23 0.9
無回答 7 0.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 925 100.0
１歳 236 25.5
２歳 102 11.0
３歳 436 47.1
４歳 89 9.6
５歳 7 0.8
６歳 - -
７歳 - -
８歳 2 0.2
９歳 - -
10歳 - -
11歳 1 0.1
12歳 1 0.1
13歳以上 - -
無回答 51 5.5

問16（３）  問16で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてお答え
ください。（○はいくつでも）

問16（４）  問16で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。平日の定期的な「教育・保育事業」を利用されている理由をお答
えください。（○はいくつでも）

問16（５）  問16で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。  利用していない理由をお答えください。（○はいくつでも）

利用しようと考えている子どもの年齢
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
幼稚園（通常の就園時間の利用）【１】 3,047 45.1
幼稚園一時預かり（通常の就園時間を延長して預かる事業※定期的な利用のみ）【２】 1,524 22.5
認可保育所・公立保育所【３】 2,996 44.3
認定こども園【４】 2,764 40.9
家庭的保育事業（保育ママ）【５】 114 1.7
小規模保育事業【６】 297 4.4
事業所内保育事業（認可／認可外）【７】 260 3.8
認可外保育施設【８】 285 4.2
企業主導型保育事業【９】 360 5.3
居宅訪問型保育事業（ベビーシッター）【10】 307 4.5
さっぽろ子育てサポートセンター【11】 466 6.9
その他 63 0.9
特に定期的に利用したい事業はない 272 4.0
無回答 47 0.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,441 100.0
中央区 762 11.8
北区 987 15.3
東区 840 13.0
白石区 641 10.0
厚別区 351 5.4
豊平区 740 11.5
清田区 311 4.8
南区 353 5.5
西区 832 12.9
手稲区 491 7.6
他の市町村 20 0.3
無回答 113 1.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,666 100.0
はい 1,080 64.8
いいえ 544 32.7
無回答 42 2.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
特に利用希望はない 4,405 65.2
ほぼ毎週利用したい 742 11.0
月に1 ～2回は利用したい 1,559 23.1
無回答 54 0.8

問17  すべての方にうかがいます。  現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名の方（お子さん）の平日の教育・保育の
事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。（○はいくつでも）

問17（１）  問17で「１」～「12」（利用したい事業がある）に○をつけた方にうかがいます。  教育・保育事業を最も利用したい場所はどこ
ですか。（○は1つだけ）

問17（２）  問17で「１」又は「２」に○をつけ、かつ、「３」～「12」にも○をつけた方にうかがいます。特に幼稚園（幼稚園の一時預かりを
あわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。（○は1つだけ）

問18（１）  土曜日
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 2,301 100.0
１時 - -
２時 - -
３時 - -
４時 - -
５時 - -
６時 4 0.2
７時 327 14.2
８時 903 39.2
９時 880 38.2
10時 113 4.9
11時 3 0.1
12時 11 0.5
13時 11 0.5
14時 1 0.0
15時 1 0.0
16時 1 0.0
17時 3 0.1
18時 1 0.0
19時 1 0.0
20時 - -
21時 1 0.0
22時 - -
23時 - -
24時 - -
無回答 40 1.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 2,301 100.0
１時 - -
２時 1 0.0
３時 5 0.2
４時 5 0.2
５時 6 0.3
６時 2 0.1
７時 1 0.0
８時 - -
９時 1 0.0
10時 3 0.1
11時 2 0.1
12時 54 2.3
13時 87 3.8
14時 111 4.8
15時 256 11.1
16時 363 15.8
17時 550 23.9
18時 655 28.5
19時 118 5.1
20時 27 1.2
21時 5 0.2
22時 3 0.1
23時 1 0.0
24時 1 0.0
無回答 44 1.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
特に利用希望はない 5,641 83.4
ほぼ毎週利用したい 160 2.4
月に1～2回は利用したい 869 12.9
無回答 90 1.3

問18（２）  日曜日・祝日

【土曜日】利用開始時間

【土曜日】利用終了時間
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,029 100.0
１時 - -
２時 - -
３時 - -
４時 2 0.2
５時 - -
６時 5 0.5
７時 147 14.3
８時 394 38.3
９時 372 36.2
10時 73 7.1
11時 4 0.4
12時 5 0.5
13時 7 0.7
14時 - -
15時 - -
16時 - -
17時 - -
18時 1 0.1
19時 - -
20時 - -
21時 1 0.1
22時 - -
23時 - -
24時 - -
無回答 18 1.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,029 100.0
１時 - -
２時 - -
３時 3 0.3
４時 3 0.3
５時 1 0.1
６時 3 0.3
７時 1 0.1
８時 - -
９時 - -
10時 - -
11時 1 0.1
12時 17 1.7
13時 15 1.5
14時 34 3.3
15時 84 8.2
16時 143 13.9
17時 257 25.0
18時 336 32.7
19時 74 7.2
20時 31 3.0
21時 5 0.5
22時 3 0.3
23時 - -
24時 1 0.1
無回答 17 1.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 3,358 100.0
特に利用希望はない 807 24.0
休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 269 8.0
休みの期間中、週に数日利用したい 577 17.2
無回答 1,705 50.8

【日曜日・祝日】利用開始時間

【日曜日・祝日】利用終了時間

問19  宛名の方（お子さん）が「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の「教育・保育事
業」の利用を希望しますか。利用希望と利用したい時間帯をお答えください。（○は1つだけ）
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 846 100.0
１時 - -
２時 - -
３時 - -
４時 - -
５時 - -
６時 1 0.1
７時 36 4.3
８時 269 31.8
９時 446 52.7
10時 77 9.1
11時 1 0.1
12時 - -
13時 2 0.2
14時 1 0.1
15時 - -
16時 - -
17時 - -
18時 - -
19時 - -
20時 - -
21時 - -
22時 - -
23時 - -
24時 - -
無回答 13 1.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 846 100.0
１時 - -
２時 3 0.4
３時 3 0.4
４時 2 0.2
５時 2 0.2
６時 4 0.5
７時 - -
８時 - -
９時 - -
10時 - -
11時 - -
12時 11 1.3
13時 21 2.5
14時 142 16.8
15時 228 27.0
16時 139 16.4
17時 134 15.8
18時 123 14.5
19時 15 1.8
20時 6 0.7
21時 - -
22時 - -
23時 - -
24時 - -
無回答 13 1.5

利用開始時間

利用終了時間
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
自宅から近いこと 6,154 91.0
勤務先に近いこと 1,909 28.2
公共交通機関（地下鉄・ＪＲ等）に近いこと 1,039 15.4
自宅から勤務先までの通勤経路上にあること 2,273 33.6
進学する小学校と同一小学校区にあること 1,230 18.2
兄弟姉妹が通っていること 1,946 28.8
保育士・幼稚園教諭等の印象が良いこと 5,034 74.5
保育・教育方針等に共感できること 3,798 56.2
在園児の雰囲気が良いこと 3,672 54.3
地域の評判が良いこと 2,539 37.6
保育時間が長いこと（延長保育等を行っていること） 1,936 28.6
乳児（満１歳未満）の保育を行っていること 877 13.0
園の設備が充実していること 3,267 48.3
勤務先が設置していること（事業所内保育事業、企業主導型保育事業） 162 2.4
その他 174 2.6
特に重視することはない・わからない 7 0.1
無回答 29 0.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,154 100.0
自宅から100m以内（徒歩で１～２分） 107 1.7
自宅から500m以内（徒歩で６～７分） 1,893 30.8
自宅から１km以内（徒歩で15分弱） 2,245 36.5
自宅から２km以内（徒歩で約30分、車で５～10分弱） 1,590 25.8
自宅から２km超でも良い（約 km までなら可） 170 2.8
わからない 98 1.6
無回答 51 0.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
３km - -
４km - -
５km - -
６km - -
７km - -
８km - -
９km - -
10km以上 - -
無回答 6,760 100.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,751 100.0
働いていなかった 2,832 41.9
取得した 2,403 35.6
現在、取得中である 860 12.7
取得していない 546 8.1
その他 59 0.9
無回答 51 0.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,446 100.0
働いていなかった 67 1.0
取得した 532 8.3
現在、取得中である 29 0.4
取得していない 5,677 88.1
その他 85 1.3
無回答 56 0.9

問21　宛名のお子さんが生まれた時、母親、父親はそれぞれ育児休業を取得しましたか。（それぞれ○は1つだけ）

問20  「教育・保育事業」を利用するにあたり、どのようなことを重視しますか。（○はいくつでも）

問20（１）  問20  で「１．自宅から近いこと」に○をつけた方にうかがいます。保育所などの「教育・保育事業」の利用先まで、自宅から
最大限どの程度の距離までなら利用できるとお考えですか。（○は1つだけ）

可能な距離

取得状況　母親

取得状況　父親
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 546 100.0
職場に育児休業を取りにくい雰囲気があったため 47 8.6
仕事が忙しかったため 47 8.6
（産休後に）仕事に早く復帰したかったため 40 7.3
仕事に戻るのが難しそうだったため 54 9.9
昇給・昇格などに影響がありそうだったため 4 0.7
収入減となり、経済的に苦しくなるため 56 10.3
保育所（園）などに預けることができたため 46 8.4
配偶者が育児休業制度を利用したため 1 0.2
配偶者が無職、祖父母などの親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかったため 23 4.2
子育てや家事に専念するため退職したため 179 32.8
職場に育児休業の制度がなかったため（就業規則に定めがなかった） 73 13.4
有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかったため 54 9.9
育児休業を取得できることを知らなかったため 11 2.0
その他 92 16.8
無回答 16 2.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 5,677 100.0
職場に育児休業を取りにくい雰囲気があったため 2,189 38.6
仕事が忙しかったため 2,511 44.2
（産休後に）仕事に早く復帰したかったため 11 0.2
仕事に戻るのが難しそうだったため 211 3.7
昇給・昇格などに影響がありそうだったため 606 10.7
収入減となり、経済的に苦しくなるため 1,488 26.2
保育所（園）などに預けることができたため 112 2.0
配偶者が育児休業制度を利用したため 1,519 26.8
配偶者が無職、祖父母などの親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかったため 1,067 18.8
子育てや家事に専念するため退職したため 10 0.2
職場に育児休業の制度がなかったため（就業規則に定めがなかった） 676 11.9
有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかったため 32 0.6
育児休業を取得できることを知らなかったため 134 2.4
その他 413 7.3
無回答 82 1.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 2,403 100.0
育児休業取得後、職場に復帰した 1,908 79.4
育児休業中に離職した 154 6.4
育児休業取得後、職場に復帰したが、その後離職した 121 5.0
その他 158 6.6
無回答 62 2.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 532 100.0
育児休業取得後、職場に復帰した 506 95.1
育児休業中に離職した 5 0.9
育児休業取得後、職場に復帰したが、その後離職した 10 1.9
その他 4 0.8
無回答 7 1.3

問21（１）取得していない理由　父親

問21（２）  育児休業取得後、職場に復帰　母親

問21（２）  育児休業取得後、職場に復帰　父親

問21（１）取得していない理由　母親
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
０歳～６ヶ月未満 140 2.1
６ヶ月～１歳未満 663 9.8
１歳～１歳６ヶ月未満 803 11.9
１歳６ヶ月～２歳未満 179 2.6
２歳～２歳６ヶ月未満 67 1.0
２歳６ヶ月～３歳未満 21 0.3
３歳～３歳６ヶ月未満 12 0.2
３歳６ヶ月～４歳未満 3 0.0
４歳～４歳６ヶ月未満 1 0.0
４歳６ヶ月～５歳未満 2 0.0
５歳～５歳６ヶ月未満 1 0.0
５歳６ヶ月～６歳未満 - -
６歳以上 2 0.0
無回答 4,866 72.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
０歳～６ヶ月未満 51 0.8
６ヶ月～１歳未満 128 1.9
１歳～１歳６ヶ月未満 737 10.9
１歳６ヶ月～２歳未満 266 3.9
２歳～２歳６ヶ月未満 273 4.0
２歳６ヶ月～３歳未満 24 0.4
３歳～３歳６ヶ月未満 238 3.5
３歳６ヶ月～４歳未満 13 0.2
４歳～４歳６ヶ月未満 3 0.0
４歳６ヶ月～５歳未満 - -
５歳～５歳６ヶ月未満 1 0.0
５歳６ヶ月～６歳未満 - -
６歳以上 3 0.0
無回答 5,023 74.3

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
１ヶ月 170 2.5
２ヶ月 44 0.7
３ヶ月 42 0.6
４ヶ月 13 0.2
５ヶ月 10 0.1
６ヶ月 16 0.2
７ヶ月～１歳未満 21 0.3
１歳～１歳６ヶ月未満 24 0.4
１歳６ヶ月～２歳未満 2 0.0
２歳～２歳６ヶ月未満 2 0.0
２歳６ヶ月～３歳未満 - -
３歳～３歳６ヶ月未満 1 0.0
３歳６ヶ月以上 2 0.0
無回答 6,413 94.9

問21（２）-１　問21（２）で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」または「３．育児休業取得後、職場に復帰したが、その後離職した」に
○をつけた方にうかがいます。育児休業から「実際に」職場復帰したのはお子さんが何歳何ヶ月のときでしたか。また、ご希望としては
何歳何ヶ月まで育児休業を取りたかったですか。（それぞれ数字を記入）
【母親】職場復帰

【母親】希望

【父親】職場復帰
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
１ヶ月 80 1.2
２ヶ月 26 0.4
３ヶ月 62 0.9
４ヶ月 7 0.1
５ヶ月 4 0.1
６ヶ月 53 0.8
７ヶ月～１歳未満 8 0.1
１歳～１歳６ヶ月未満 103 1.5
１歳６ヶ月～２歳未満 9 0.1
２歳～２歳６ヶ月未満 9 0.1
２歳６ヶ月～３歳未満 1 0.0
３歳～３歳６ヶ月未満 10 0.1
３歳６ヶ月以上 3 0.0
無回答 6,385 94.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,087 100.0
勤め先の制度や指示のため仕方なく 309 28.4
希望する保育所（園）に入るため 697 64.1
配偶者や家族の希望があったため 16 1.5
経済的な理由で早く復帰する必要があったため 229 21.1
人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 153 14.1
その他 78 7.2
無回答 43 4.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 242 100.0
勤め先の制度や指示のため仕方なく 124 51.2
希望する保育所（園）に入るため 8 3.3
配偶者や家族の希望があったため 10 4.1
経済的な理由で早く復帰する必要があったため 68 28.1
人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 42 17.4
その他 31 12.8
無回答 10 4.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 176 100.0
勤め先の制度や指示のため仕方なく 4 2.3
希望する保育所（園）に入れなかったため 131 74.4
自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 2 1.1
配偶者や家族の希望があったため 2 1.1
職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 5 2.8
職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 16 9.1
その他 28 15.9
無回答 12 6.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 15 100.0
勤め先の制度や指示のため仕方なく 4 26.7
希望する保育所（園）に入れなかったため 1 6.7
自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため - -
配偶者や家族の希望があったため 3 20.0
職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 2 13.3
職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 1 6.7
その他 3 20.0
無回答 4 26.7

問21（２）- ２　問21（２）-１で実際の職場復帰が希望より早かった方にうかがいます。希望の時期に職場復帰しなかった理由は何です
か。（それぞれ○はいくつでも）

問21（２）- ３　問21（２）-１で実際の職場復帰が希望より遅かった方にうかがいます。希望の時期に職場復帰しなかった理由は何です
か。（それぞれ○はいくつでも）

【父親】希望

職場への復帰状況　母親

職場への復帰状況　父親

職場への復帰状況　母親

職場への復帰状況　父親
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 3,263 100.0
子どもの成長を日々感じられた 2,006 61.5
配偶者やパートナーの協力が得られた 421 12.9
育児に専念でき、心に余裕ができた 922 28.3
自分の自由な時間がもてた 185 5.7
仕事ではつながらない人との人脈ができた 165 5.1
仕事にも活かすことができる経験ができた 128 3.9
育児休業給付金等を得られ、金銭面での不安がなかった 488 15.0
子どもにイライラすることが多かった 115 3.5
配偶者やパートナーの協力が得られなかった 107 3.3
身体的・精神的な疲れが大きかった 334 10.2
自分の自由な時間がもてなかった 328 10.1
話し相手や相談相手がいなくて孤立しがちだった 144 4.4
復帰後の仕事が心配だった 474 14.5
金銭面で不安だった 337 10.3
その他 22 0.7
無回答 926 28.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 561 100.0
子どもの成長を日々感じられた 344 61.3
配偶者やパートナーの協力が得られた 164 29.2
育児に専念でき、心に余裕ができた 122 21.7
自分の自由な時間がもてた 49 8.7
仕事ではつながらない人との人脈ができた 5 0.9
仕事にも活かすことができる経験ができた 24 4.3
育児休業給付金等を得られ、金銭面での不安がなかった 53 9.4
子どもにイライラすることが多かった 8 1.4
配偶者やパートナーの協力が得られなかった 3 0.5
身体的・精神的な疲れが大きかった 26 4.6
自分の自由な時間がもてなかった 21 3.7
話し相手や相談相手がいなくて孤立しがちだった 2 0.4
復帰後の仕事が心配だった 44 7.8
金銭面で不安だった 37 6.6
その他 22 3.9
無回答 137 24.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
そう思う 549 8.1
まあそう思う 2,336 34.6
あまりそう思わない 1,800 26.6
全くそう思わない 603 8.9
わからない 1,211 17.9
無回答 261 3.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
労働時間（残業時間を含む）が短縮されること 3,584 53.0
突発的な休暇や早退がとりやすいこと 4,699 69.5
職場の上司や同僚の理解が高まること 3,934 58.2
家庭での家事や育児の分担ができること 3,268 48.3
自分の自由な時間がもてること 2,478 36.7
話し相手や相談相手ができること 1,281 18.9
経済負担が軽減されること 3,482 51.5
子育てに関する情報が気軽に得られること 666 9.9
一時預かり等の子育て支援サービスが利用しやすくなること 2,263 33.5
子どもの祖父母や親せきの協力が得られること 1,639 24.2
友人や知人の協力が得られること 327 4.8
その他 174 2.6
わからない 162 2.4
無回答 200 3.0

問21（３）  問21で「２．取得した」又は「３．現在、取得中である」に○をつけた方にうかがいます。育児休業中に感じたことを教えてくだ
さい。（〇は3つまで）

父親

問22  あなたは、仕事と子育ての両立について、調和がとれていると思いますか。

問23  あなたは、どうしたら、「仕事」と「子育て」の調和がよりとれるようになると思いますか。（〇はいくつでも）

母親
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
そう思う 457 6.8
まあそう思う 3,113 46.1
あまりそう思わない 2,155 31.9
全くそう思わない 370 5.5
わからない 637 9.4
無回答 28 0.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 3,570 100.0
子育て支援サービスが充実しているから 955 26.8
公共交通機関など、子連れでの移動がしやすいから 1,122 31.4
子育てに困ったときの相談窓口があるから 668 18.7
子育てに関する情報が得やすいから 476 13.3
子連れでも出かけやすい場所があるから 1,709 47.9
冬の間でも子どもが遊べる場所があるから 854 23.9
知人や親族が近くにいて、子育ての協力が得やすいから 1,375 38.5
子育て世帯同士の交流がしやすいから 273 7.6
子どもや子育て世帯に対して、周囲の人が優しいから 474 13.3
認可保育所や幼稚園にかかる費用が軽減されているから 1,296 36.3
子どもの医療費の負担が軽減されているから 1,928 54.0
妊娠から出産後までの産科医療や小児医療が充実しているから 1,066 29.9
いじめや虐待から子どもを守る取り組みがなされているから 16 0.4
地域での子育て支援が充実しているから 109 3.1
その他 102 2.9
無回答 18 0.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 2,525 100.0
子育て支援サービスが不足しているから 1,171 46.4
公共交通機関など、子連れでの移動がしにくいから 966 38.3
子育てに困ったときの相談窓口が十分でないから 373 14.8
子育てに関する情報が得づらいから 567 22.5
子連れでも出かけやすい場所が少ないから 1,056 41.8
冬の間に子どもが遊べる場所が少ないから 1,305 51.7
知人や親族がいない（又は少ない）ため、子育ての協力が得づらいから 472 18.7
子育て世帯同士の交流があまりできないから 393 15.6
子どもや子育て世帯に対して、周囲の人が冷たいと感じるから 388 15.4
認可保育所や幼稚園にかかる費用負担が大きいから 1,053 41.7
子どもの医療費の負担が大きいから 432 17.1
妊娠から出産後までの産科医療や小児医療が不足しているから 315 12.5
いじめや虐待から子どもを守る取り組みが十分でないから 252 10.0
地域での子育て支援があまりないから 618 24.5
その他 494 19.6
無回答 9 0.4

問24  あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。（〇は1つだけ）

問24（１）  問24で「１」または「２」に〇をつけた方にうかがいます。あなたは、札幌市が子どもを生み育てやすい環境にあると思う理由
は何ですか。（〇はいくつでも）

問24（２）問24で「３」または「４」に〇をつけた方にうかがいます。あなたは、札幌市が子どもを生み育てやすい環境にあると思わない
理由は何ですか。（〇はいくつでも）
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
文化、スポーツや就業体験など子どもの体験機会の場を増やす取り組み 2,394 35.4
子連れでも出かけやすく楽しめる場所の整備 4,642 68.7
子育て支援サービスや子育ての方法に関する積極的な情報提供 1,768 26.2
子育てに困ったときの相談窓口の整備 1,157 17.1
子育ての方法に関する学習会や講習会などの開催 586 8.7
認可保育所や幼稚園にかかる費用の負担軽減 3,847 56.9
子どもが医療機関にかかる費用の負担軽減 2,649 39.2
公営住宅における子育て世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど住宅面の配慮 854 12.6
残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対するワーク・ライフ・バランス推進の働きかけ 3,223 47.7
地域住民のつながりを強めるイベントや子育てサロン等の開催 897 13.3
就労を希望する子育て世帯への就業支援 1,672 24.7
手当や給付金などの金銭面での支援 4,248 62.8
家事や育児サポートなどの日常生活支援 1,900 28.1
配慮を要する子どもへの福祉サービス 895 13.2
いじめや虐待から子どもを守る取り組み 1,941 28.7
特にない 42 0.6
わからない 40 0.6
その他 347 5.1
無回答 36 0.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
利用できた 3,913 57.9
利用できなかった 746 11.0
利用する必要がなかった 2,024 29.9
無回答 77 1.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
知っていて利用している 2,153 31.8
知っているが利用していない 2,828 41.8
知らないが今後利用したい 1,033 15.3
知らない今後も利用しない 620 9.2
無回答 126 1.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
知っていて利用している 1,297 19.2
知っているが利用していない 2,311 34.2
知らないが今後利用したい 940 13.9
知らない今後も利用しない 822 12.2
無回答 1,390 20.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
知っていて利用している 697 10.3
知っているが利用していない 3,242 48.0
知らないが今後利用したい 1,530 22.6
知らない今後も利用しない 1,162 17.2
無回答 129 1.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
知っていて利用している 158 2.3
知っているが利用していない 2,101 31.1
知らないが今後利用したい 893 13.2
知らない今後も利用しない 1,887 27.9
無回答 1,721 25.5

問27　札幌市が行っている子育て支援サービスの認知度、利用状況及び満足度についてうかがいます。

問25  あなたは、今後どのような子育て支援策が充実してほしいと思いますか。（〇はいくつでも）

問26  あなたは、この１年間に、希望に応じた保育サービスを利用することができましたか。（〇は１つだけ）

問27（１）認知及び利用　さっぽろ子育て情報サイト（市公式ホームページ）

問27（１）認知及び利用　さっぽろ子育てアプリ

問27（１）認知及び利用　ファミリー・サポート・センター（日常的な預かりと緊急時や病児・病後児預かりを行っています）

問27（１）認知及び利用　子育て短期支援事業（ショートステイ）
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
知っていて利用している 938 13.9
知っているが利用していない 4,151 61.4
知らないが今後利用したい 911 13.5
知らない今後も利用しない 644 9.5
無回答 116 1.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
知っていて利用している 355 5.3
知っているが利用していない 2,288 33.8
知らないが今後利用したい 821 12.1
知らない今後も利用しない 1,294 19.1
無回答 2,002 29.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
知っていて利用している 959 14.2
知っているが利用していない 3,193 47.2
知らないが今後利用したい 921 13.6
知らない今後も利用しない 1,571 23.2
無回答 116 1.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
知っていて利用している 567 8.4
知っているが利用していない 1,383 20.5
知らないが今後利用したい 816 12.1
知らない今後も利用しない 1,977 29.2
無回答 2,017 29.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
知っていて利用している 929 13.7
知っているが利用していない 2,781 41.1
知らないが今後利用したい 853 12.6
知らない今後も利用しない 2,070 30.6
無回答 127 1.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
知っていて利用している 720 10.7
知っているが利用していない 1,867 27.6
知らないが今後利用したい 852 12.6
知らない今後も利用しない 1,446 21.4
無回答 1,875 27.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
知っていて利用している 130 1.9
知っているが利用していない 2,275 33.7
知らないが今後利用したい 1,579 23.4
知らない今後も利用しない 2,642 39.1
無回答 134 2.0

問27（１）認知及び利用　保育コーディネーター（各区保健センター内）

問27（１）認知及び利用　保育園・幼稚園・認定こども園での一時預かり

問27（１）認知及び利用　病後児デイサービス

問27（１）認知及び利用　区保育・子育て支援センター「ちあふる」、認定こども園にじいろ

問27（１）認知及び利用　札幌市子育て支援総合センター（中央区南3条西7丁目）

問27（１）認知及び利用　まちなかキッズサロン～おおどりんこ～（中央区南1条西4丁目）

問27（１）認知及び利用　こそだてインフォメーション（各区保健センター又は区役所内）
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
知っていて利用している 137 2.0
知っているが利用していない 1,044 15.4
知らないが今後利用したい 1,110 16.4
知らない今後も利用しない 2,223 32.9
無回答 2,246 33.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 2,153 100.0
満足 432 20.1
まあ満足 1,307 60.7
どちらかといえば満足していない 238 11.1
全然満足していない 89 4.1
無回答 87 4.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 1,297 100.0
満足 244 18.8
まあ満足 720 55.5
どちらかといえば満足していない 168 13.0
全然満足していない 55 4.2
無回答 110 8.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 697 100.0
満足 79 11.3
まあ満足 271 38.9
どちらかといえば満足していない 141 20.2
全然満足していない 184 26.4
無回答 22 3.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 158 100.0
満足 31 19.6
まあ満足 57 36.1
どちらかといえば満足していない 9 5.7
全然満足していない 4 2.5
無回答 57 36.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 938 100.0
満足 386 41.2
まあ満足 324 34.5
どちらかといえば満足していない 68 7.2
全然満足していない 57 6.1
無回答 103 11.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 355 100.0
満足 136 38.3
まあ満足 142 40.0
どちらかといえば満足していない 27 7.6
全然満足していない 15 4.2
無回答 35 9.9

問27（２）満足度　保育園・幼稚園・認定こども園での一時預かり

問27（２）満足度　後児デイサービス

問27（１）認知及び利用　ここシェルジュＳＡＰＰＯＲＯ（子育て女性の就労をサポートする窓口／北区北8条西3丁目）

問27（２）満足度　さっぽろ子育て情報サイト（市公式ホームページ）

問27（２）満足度　さっぽろ子育てアプリ

問27（２）満足度　ファミリー・サポート・センター（日常的な預かりと緊急時や病児・病後児預かりを行っています）

問27（２）満足度　子育て短期支援事業（ショートステイ）
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 959 100.0
満足 357 37.2
まあ満足 405 42.2
どちらかといえば満足していない 78 8.1
全然満足していない 18 1.9
無回答 101 10.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 567 100.0
満足 185 32.6
まあ満足 295 52.0
どちらかといえば満足していない 41 7.2
全然満足していない 12 2.1
無回答 34 6.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 929 100.0
満足 195 21.0
まあ満足 318 34.2
どちらかといえば満足していない 155 16.7
全然満足していない 207 22.3
無回答 54 5.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 720 100.0
満足 160 22.2
まあ満足 248 34.4
どちらかといえば満足していない 46 6.4
全然満足していない 10 1.4
無回答 256 35.6

カテゴリ 件数 割合
全  体 130 100.0
満足 25 19.2
まあ満足 54 41.5
どちらかといえば満足していない 15 11.5
全然満足していない 23 17.7
無回答 13 10.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 137 100.0
満足 34 24.8
まあ満足 53 38.7
どちらかといえば満足していない 18 13.1
全然満足していない 7 5.1
無回答 25 18.2

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,541 100.0
利用する必要がないから（今後も利用しないと思う） 1,689 25.8
利用する必要がないから（今後、生活スタイル等が変わったら使うかもしれない） 3,949 60.4
信頼できないから 305 4.7
他人に頼りたくないから 113 1.7
利用するための手続きが面倒だから 1,415 21.6
忙しく、利用できるか調べる時間もないから 1,228 18.8
なんとなく利用したくないから 218 3.3
利用したことがある人からの評判が悪かったから 34 0.5
その他 538 8.2
無回答 142 2.2

問27（２）満足度　保育コーディネーター（各区保健センター内）

問27（２）満足度　ここシェルジュＳＡＰＰＯＲＯ（子育て女性の就労をサポートする窓口／北区北8条西3丁目）

問27　（３）  問27（１）認知及び利用で、「２知っているが利用していない」「４知らないし今後も利用しない」に１つでも〇をつけた方にう
かがいます。その理由を教えてください。（○はいくつでも）

問27（２）満足度　区保育・子育て支援センター「ちあふる」、認定こども園にじいろ

問27（２）満足度　札幌市子育て支援総合センター（中央区南3条西7丁目）

問27（２）満足度　まちなかキッズサロン～おおどりんこ～（中央区南1条西4丁目）

問27（２）満足度　こそだてインフォメーション（各区保健センター又は区役所内）
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
聞いたことがあり、内容もある程度知っている 865 12.8
聞いたことがあり、内容を少しだけ知っている 1,398 20.7
聞いたことはあるが、内容はわからない 2,449 36.2
聞いたことがない 2,012 29.8
無回答 36 0.5

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
命が守られ、平和と安全のもとに暮らすこと 1,228 18.2
愛情を持ってはぐくまれること 810 12.0
いじめ、虐待、体罰などから心や体が守られること 3,145 46.5
障がい、民族、国籍、性別、家族のことなど、どんな理由にせよ、差別などを受けないこと 2,240 33.1
自分を守るために必要な情報や知識を得ること 1,545 22.9
気軽に相談し、適切な支援を受けること 1,683 24.9
無回答 1,804 26.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
かけがえのない自分を大切にすること 878 13.0
個性や他人との違いを認められ、一人の人間として尊重されること 2,574 38.1
自分が思ったこと、感じたことを自由に表現すること 1,978 29.3
プライバシーが守られること 1,374 20.3
無回答 2,421 35.8

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
学び、遊び、休息すること 876 13.0
健康的な生活を送ること 679 10.0
自分に関係することを、年齢や成長に応じて、適切な助言等の支援を受け、自分で決めること 1,413 20.9
夢に向かってチャレンジし、失敗しても新たなチャレンジをすること 1,242 18.4
様々な芸術、文化、スポーツに触れ親しむこと 931 13.8
札幌の文化や雪国の暮らしを学び、自然と触れ合うこと 535 7.9
地球環境の問題について学び、豊かな環境を保つために行動すること 1,060 15.7
無回答 3,000 44.4

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
家庭、学校や施設、地域、札幌市の取組などあらゆる場で自分に関わることについて、意見を表明す
ること

1,207 17.9

表明した意見について、年齢や成長に応じてふさわしい配慮がなされること 1,276 18.9
適切な情報提供を受けるなど、参加に必要な支援を受けること 1,403 20.8
仲間をつくり、集まること 766 11.3
無回答 3,381 50.0

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
大切にされている場合が多い 655 9.7
どちらかというと大切にされている場合が多い 2,925 43.3
どちらかというと大切にされていない場合が多い 670 9.9
大切にされていない場合が多い 173 2.6
わからない 2,046 30.3
無回答 291 4.3

問29（３）  「豊かに育つ権利」について大切にされていないと思う項目に〇をつけてください。（〇はいくつでも）

問29（４）  「参加する権利」について大切にされていないと思う項目に〇をつけてください。（〇はいくつでも）

問30  あなたは、札幌市では全体として子どもの権利が大切にされていると思いますか。あてはまるものに〇をつけてください。（〇は
1 つだけ）

問28  あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか、また、内容についてどのくらい知っていますか。（〇は1 つだけ）

問29（１）  「安心して生きる権利」について大切にされていないと思う項目に〇をつけてください。（〇はいくつでも）

問29（２）  「自分らしく生きる権利」について大切にされていないと思う項目に〇をつけてください。（〇はいくつでも）
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
在宅で勤務をするようになった 1,386 20.5
時差通勤をするようになった 732 10.8
業務量が増え、心身への負担が大きくなった 1,252 18.5
業務量が減り、（又は、業務量は変わらないが）給料が少なくなった 781 11.6
失業または転職した 236 3.5
求職中だったが、就労先が見つからない 84 1.2
子どもをみてくれる人がおらず仕事に支障が出た 647 9.6
影響は受けていない 2,661 39.4
その他 249 3.7
無回答 112 1.7

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
今までより世帯内での家事や育児の分担ができるようになった 631 9.3
今までより世帯内での家事や育児の分担ができなくなった 267 3.9
子どもの預け先がなくて困った 1,085 16.1
自分の時間が増えた 126 1.9
自分の時間が少なくなった 1,547 22.9
子どもとの時間が増えて、子どもの成長が感じられた 1,213 17.9
子どもとの時間が増えて、イライラすることが多くなった 1,097 16.2
子どもと接する時間が少なくなった 112 1.7
人と接する機会が減り、子育てに関する情報が得にくくなった 2,593 38.4
影響は受けていない 1,635 24.2
その他 406 6.0
無回答 126 1.9

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
ストレスを感じることが増えた 1,379 20.4
どちらかと言えば、ストレスを感じることが増えた 2,680 39.6
変わらない（流行前と同じくらいストレスを感じている（又は感じていない） 2,360 34.9
どちらかと言えば、ストレスを感じることが減った 193 2.9
ストレスを感じることが減った 72 1.1
無回答 76 1.1

カテゴリ 件数 割合
全  体 4,059 100.0
他人とのつながりが減ったこと 2,546 62.7
自分がリフレッシュする時間を持てなくなったこと 2,244 55.3
他の子育て中の保護者との交流ができなくなったこと 1,952 48.1
地域のコミュニティに参加できなくなったこと 1,179 29.0
子どもと接する時間が長くなったこと 713 17.6
子どもとの過ごし方を考えなければならなくなったこと 1,232 30.4
仕事と育児の両立が難しくなったこと 541 13.3
子育ての悩みを誰にも相談できなくなったこと 199 4.9
配偶者が子育てに非協力的であること 242 6.0
食事づくりなどの家事が増えたこと 1,188 29.3
その他 443 10.9
無回答 48 1.2

問34  問33  で「１」または「２」に〇をつけた方にうかがいます。その原因として、あてはまるものを教えてください。（〇はいくつでも）

問31  今般の新型コロナウイルス感染症の感染拡大によって、あなたの世帯は仕事のことでどのような影響を受けていますか。（〇は
いくつでも）

問32  今般の新型コロナウイルス感染症の感染拡大によって、あなたの世帯は家庭や育児のことでどのような影響を受けています
か。（〇はいくつでも）

問33  新型コロナウイルス感染症の流行前と流行後の子育てに対する、あなたのストレスの状況（〇は１つだけ）
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子育てに関する調査　集計表

カテゴリ 件数 割合
全  体 6,760 100.0
子どもが楽しめる遊びのアイディアや子育てに役立つ動画配信 1,754 25.9
子育て支援サービスや子育ての方法に関する積極的な情報提供 1,470 21.7
電話やオンラインでの各種相談窓口 386 5.7
子どもや親同士が交流できるオンラインサービス 610 9.0
オンラインでの学習サポート 994 14.7
就労を希望する子育て世帯への就業支援 950 14.1
手当や給付金など金銭面での支援 3,817 56.5
家事や育児サポートなどの日常生活支援 1,417 21.0
配食サービスなどの食事のサポート 1,270 18.8
配慮を要する子どもへの福祉サービス 573 8.5
いじめや虐待から子どもを守る取り組み 916 13.6
その他 219 3.2
無回答 782 11.6

問35  新型コロナウイルス感染症の影響を受け、特に充実してほしいと感じた子育て支援サービス等を教えてください。（〇はいくつで
も）
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